



OSLAVY 100. výročia otvorenia Štátnej nemocnice v Košiciach vyvrcholili slávnosťou za účasti prezidenta SR Petra Pellegriniho	2
Online, lekarskenoviny.sk, 28. 6. 2024, 9:53	
Aké sú práva a povinnosti svedka trestného činu? Vysvetľuje advokát Martin Štrkolec	4
Online, standard.sk, 28. 6. 2024, 14:36	
Svet okolo nás	7
Rozhlas, Svet okolo nás, 28. 6. 2024, 14:50	
Botanická záhrada v Košiciach pripravila na leto bohatý kultúrny program	8
Online, regiony.zoznam.sk, 30. 6. 2024, 0:00	
Na šestnástom Šengenskom poludníku vystúpi viac ako tristo mladých hudobníkov	9
Online, mojakultura.sk, 30. 6. 2024, 13:28	
Košice	13
Online, bleskovky.zoznam.sk, 30. 6. 2024, 15:40	
Košice: Botanická záhrada UPJŠ pripravila na leto bohatý kultúrny program	14
Online, tasr.sk, 30. 6. 2024, 15:40	
Košice: Botanická záhrada UPJŠ pripravila na leto bohatý kultúrny program	15
Agentúrne spravodajstvo, TASR, 30. 6. 2024, 15:40	
Košická botanická záhrada pripravila na leto bohatý kultúrny program	16
Online, teraz.sk, 30. 6. 2024, 16:09	
Mikulášová absolútnou víťazkou v tlaku na lavičke	17
Tlač, Tempo, 1. 7. 2024	



OSLAVY 100. výročia otvorenia Štátnej nemocnice v Košiciach vyvrcholili slávnosťou za účasti prezidenta SR Petra Pellegriniho

28. 6. 2024, 9:53, Zdroj: lekarskenoviny.sk, Sentiment: Pozitívny, Téma: Rektorát UPJŠ, Kľúčové slová: Daniel Pella, rektor UPJŠ

Dosah: 97 GRP: 0,00 OTS: 0,00 AVE: 46 EUR

Redakcia

26. jún 2024 – „Sto rokov ... na jednej strane veľmi veľa, na druhej veľmi málo ... Z pohľadu nemocnice sú to státisíce zachránených životov a vyliečených pacientov a za tým všetkým sú ľudia. História píše ľudia, za spoluprácu sú zodpovední ľudia, procesy tvoria ľudia. Personál je našim najväčším bohatstvom. Zodpovedá za zdravie nás všetkých,“ uviedol na Slávnostnej benefícii riaditeľ UNLP Košice, MUDr. Ľuboslav Beňa, PhD., MPH.

„Stará nemocnica“, ako ju dodnes volajú Košičania, je kolískou košickej medicíny, ktorá dávala a dáva impulzy k vzniku ďalších košických nemocníc a predstavuje dnes ako Univerzitná nemocnica L. Pasteura v spolupráci s partnerskými nemocnicami kľúčového poskytovateľa zdravotnej starostlivosti na východe Slovenska.

„Na činnosť nemocnice sa dívam cez prizmu dôležitých atribútov, ktoré musia byť univerzitetnej nemocnici vlastné – v prvom rade liečba, určovanie trendov, hľadanie ciest k inováciám, výučba a výskum. Zlepšovanie a skvalitňovanie všetkých procesov principiálne súvisí so systematickou prácou na všetkých pozíciách v nemocnici. Zodpovednosť je na nás všetkých, každý z nás zanecháva v týchto procesoch svoju stopu,“ dodal na slávnosti riaditeľ Beňa.

K zamestnancom sa na slávnosti prihovril prezident SR Peter Pellegrini: „Vaša nemocnica patrí k špičkovým zdravotníckym zariadeniam na Slovensku, snúbi sa v nej dlhoročná tradícia s najmodernejšími trendmi, či už v oblasti medicíny, alebo aj manažmentu. Ste zároveň aj špičkovým vedecko-výskumným pracoviskom. Ponúkate dôkazy o tom ako sa posúvajú hranice modernej medicíny, čo znamená predovšetkým nádej pre pacientov. Vraciate im zdravie aj vyššiu kvalitu života a k tomu prispieva každodenná obetavá práca celého personálu vašej nemocnice,“

„Som len o 10 rokov mladší ako táto nemocnica,“ začal svoj príhovor prezident Rudolf Schuster, za čo ho účastníci odmenili potleskom a pokračoval svojimi spomienkami na legendy košického zdravotníctva, s ktorými sa osobne stretol, pričom vyzdvihol najmä prínos profesora Jána Kňazovického, ako zakladateľa košickej chirurgickej školy, s ktorým mal, aj ako s priateľom, blízky vzťah.

Ministerka zdravotníctva Zuzana Dolinková zdôraznila význam UNLP Košice, ktorá je v rámci kategorizácie nemocníc určená ako hlavná a jediná nemocnica 4. úrovne v rámci oboch krajov východného Slovenska a poďakovala všetkým, ktorí prispeli k rozvoju nemocnice: „Ďakujem vedeniu, lekárom, sestram, ďalším zdravotníckym pracovníkom, administratívnym zamestnancom, ako aj pacientom, nielen z východného Slovenska, ktorí sa s dôverou obracajú práve na univerzitnú nemocnicu v Košiciach. Zamestnancom želim veľa medicínskych úspechov reprezentujúcich slovenské zdravotníctvo tak doma, ako aj v zahraničí.“

Hostia slávnostnej benefície sa zhodli, že košická univerzitná nemocnica spĺňa všetky kritériá, ktoré sú porovnateľné s nemocnicami vo vyspelom západnom svete. Prispieva tomu aj súčasná spolupráca UNLP a **UPJŠ** s ambíciou pokračovať v inováciách. Potvrdil to aj **rektor UPJŠ** prof. MUDr. **Daniel Pella**, PhD.: „Želáme si, aby náš inštitucionálny vzťah priniesol zdravie nielen pacientom, ale i tým, ktorí ho prinášajú, aby medzi zdravotníkom a pacientom vznikol morálny a etický vzťah založený na priateľstve. Želám aj materiálne zdravie tejto nemocnici, ako aj čo najviac absolventov, špecialistov a k tomu dáva **UPJŠ** svoju pevnú ruku. Spoločne to dosiahneme.“

Dekan Lekárskej fakulty **UPJŠ**, Dr. h. c. prof. MUDr. Peter Jarčuška, PhD. poďakoval vedeniu UNLP za vynikajúcu spoluprácu v posledných rokoch, ktorá sa odvíja nielen na poli liečenia pacientov, ale aj v hľadaní pravdy v medicíne, to znamená vo vedecko-výskumnej činnosti, ktorá obe partnerské inštitúcie posúva vpred: „Želám zamestnancom nemocnice veľa zdravia, osobnej spokojnosti a kvalitné pracovné podmienky.“

Za účasti najvyšších štátnych predstaviteľov udelil riaditeľ Ľuboslav Beňa pamätnú medailu kľúčovým partnerským zdravotníckym zariadeniam, vzdelávacím inštitúciám, ako aj 27 veľikánom košickej medicíny in memoriam, ktorých význam presiahol hranice mesta a kraja.

Oslavu jubilea nemocnice umocnila historicko-odborná časť, ktorá bola venovaná zvlášť histórii chirurgických odborov, zvlášť histórii internistických odborov, ako aj akademickej spolupráci medzi UNLP a **UPJŠ**.

PAM Ä TNÄ TABUĽA odhalená presne v deň 100. výročia

Presne v deň, kedy bola pred 100 rokmi slávnostne otvorená Štátna nemocnica v Košiciach, 24. júna, bola slávnostne odhalená pamätná tabuľa, ktorá bude túto udalosť pripomínať ďalším generáciám. Pamätná tabuľa je osadená vo vstupných priestoroch budovy Riaditeľstva (I. pavilón) v areáli na Rastislavovej ulici. Tabuľu slávnostne odhalili riaditeľ UNLP Košice, MUDr. Ľuboslav Beňa, PhD., MPH spolu s posledným riaditeľom samostatnej FNLP na Rastislavovej ulici (2003 – 2004), a prvým riaditeľom zlúčenej nemocnice FNLP Košice (2005 – 2010), MUDr. Jaroslavom Šajtm. Pozvanie na odhalenie pamätnej tabule prijala aj starostka MČ Košice – Juh, Ing. Anna Súkeníková.



„Za najdôležitejšie historické medzníky rozvoja nemocnice považujem vznik Pasteurovho ústavu v roku 1928 v dôsledku rozšírenej besnoty pre obyvateľov Slovenska a Podkarpatskej Rusi, ako aj založenie pobočky Lekárskej fakulty Slovenskej univerzity v roku 1948, kedy sa nemocnica transformovala na fakultnú a prudko sa v nej zlepšovali medicínske procesy,“ uviedol riaditeľ UNLP Ľuboslav Beňa, ktorý označil za kľúčový aj rok 2005, kedy došlo k zlúčeniu fakultných nemocníc na Rastislavovej a Triede SNP, ktoré ako jeden subjekt fungujú doteraz, od r. 2010 ako Univerzitná nemocnica L. Pasteura Košice.

„Pri prechádzke starou nemocnicou som okrem obrovskej úcty k excelentnej histórii tejto nemocnice, pocítil aj množstvo spomienok na svojich kolegov, ako sme s veľkým záujmom a láskou budovali túto nemocnicu. Bolo to síce ťažké obdobie, avšak veľmi zmysluplné. Bolo mi veľkou čťou, že som mohol byť súčasťou tohto úspešného príbehu,“ povedal pri odhalení pamätnej tabule jeden z najdlhšie pôsobiacich riaditeľov nemocnice vo funkcii MUDr. Jaroslav Šajty.

„Ďakujem všetkým tým desaťtisícom, ktorí pracovali a pracujú v našej nemocnici. Ďakujem všetkým našim lekárom, sestram, praktickým sestram, pôrodným asistentkám, sanitárom, laborantom, fyzioterapeutom a všetkým, ktorí sa starajú o každodenný chod našej univerzitnej nemocnice, je pre mňa čťou, že môžem práve s Vami odštartovať ďalšie storočie našej nemocnice,“ uviedol riaditeľ Ľuboslav Beňa na záver.

Zdroj, foto: UNLP Košice, TS

Autor: Redakcia



Aké sú práva a povinnosti svedka trestného činu? Vysvetľuje advokát Martin Štrkolec

28. 6. 2024, 14:36, Zdroj: [standard.sk](https://www.standard.sk), Autor: Jarmila Repovská, Sentiment: Pozitívny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach
Dosah: 67 749 GRP: 1,51 OTS: 0,02 AVE: 839 EUR

Jarmila Repovská

4.3. o 06:00

V posledných týždňoch a mesiacoch sa čoraz častejšie hovorí a píše o vyčíňaní mladých ľudí, ktorí v zjavne organizovaných skupinách prepádajú mladých, starších a bezbranných jedincov. Lavínu spustila matka prepadnutého školáka v Poprade a po prvých rozpačitých vyjadreniach polície a kompetentných, že ich to prekvapuje, o ničom nevedia a nič netušili, sa vrece pretrhlo aj v Spišskej Novej vsi.

Kolkí však vedia viac, pretože niečo podobné zažili, a mlčia. Z obáv, zo strachu, že príde pomsta, odvetá. Mnohí vedia, pretože boli svedkami násilnej udalosti. Majú zážitok, videonahrávku, ale tiež mlčia. Z rovnakých dôvodov.

Opýtali sme sa preto odborníka, aby nám ujasnil, ako máme v podobných situáciách postupovať v zmysle zákona aj ľudsky. Na naše otázky odpovedal advokát a vysokoškolský pedagóg na Právnickej fakulte **Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach**, docent Martin Štrkolec.

Stane sa, že človek je nechtiac svedkom páchania trestného činu: krádeže v obchode, užíva ni a alkoholu mladistvými, fyzického napadnutia, či bitky, kde skupina ľudí mláti jednotlivca a podobne... Čo má občan, svedok, v takejto situácii urobiť? Aké sú povinnosti občana nášho štátu? Čo hovorí zákon?

Právny poriadok Slovenskej republiky priamo nestanovuje povinnosť osoby, ktorá bola svedkom trestného činu, aby túto skutočnosť oznámila príslušným orgánom činným v trestnom konaní. Z tohto dôvodu nemožno oznámenie skutočností nasvedčujúcich spáchaniu trestného činu žiadnym spôsobom priamo vynútiť.

Nepriamo je však oznámenie trestného činu vynútiteľné prostredníctvom príslušných ustanovení Trestného zákona, ktorý napríklad vo svojom ustanovení § 340 vymedzuje zákonné znaky skutkovej podstaty neoznámene trestného činu.

Rešpektujúc uvedené platí, že každý, kto sa hodnoverným spôsobom dozvie, že iná osoba spáchala zločin, za ktorý je možné uložiť trest odňatia slobody s hornou hranicou najmenej desať rokov, alebo niektorý z trestných činov korupcie, a taký zločin alebo trestný čin neoznámia bez odkladu príslušným orgánom, môže sa potrestať odňatím slobody až na tri roky.

Mohlo by vás zaujímať

Prešov Gangy na východe Slovenska: Popradčan hovorí o pokuse „znovuzrodiť“ mafiu

Oznamovacia povinnosť sa vzťahuje iba na už spáchané trestné činy, tzn. trestné činy, ktoré sú dokonané. Ak by trestný čin ešte nebol dokonaný, prichádzal by do úvahy postih za neprekazenie trestného činu podľa ustanovenia § 341 Trestného zákona.

Povinnosť oznámiť vyššie uvedené kategórie trestných činov, o ktorých sa osoba hodnoverným spôsobom dozvie, je daná bez ohľadu na to, či osoba oznamovateľa pozná ich páchatela alebo nie. Osoba, ktorá má oznamovaciu povinnosť, nemusí poznať právnu kvalifikáciu skutku, ktorý má oznámiť, avšak postačí, ak pozná skutkové okolnosti činu, na základe ktorých môže vedieť, že ide o zločin s hornou hranicou trestnej sadzby najmenej desať rokov, alebo niektorý z trestných činov korupcie.

Sumarizačne tak možno uviesť, že povinnosť oznámiť trestný čin príslušným orgánom nie je v právnom poriadku Slovenskej republiky priamo zakotvená, pričom, ak nejde o oznamovanie zločinu s hornou hranicou trestnej sadzby najmenej desať rokov, alebo niektorého z trestných činov korupcie, túto povinnosť od jednotlivca nemožno vynútiť ani nepriamo, keďže neoznámene trestného činu, ktorý nespadá do týchto dvoch kategórií, nemožno trestnoprávne ani priestupkovo sankcionovať.

Mohlo by vás zaujímať

Prešov V Poprade v stredu riešili detské gangy. Primátor to považuje za dlhodobý problém

Čo v prípade, že si niekto udalosť nahral na mobil a bojí sa to oznámiť, zverejniť? Akú má takýto svedok istotu, že po ňom páchatelia „nepôjdu“?

Problematika prípustnosti súkromných nahrávok v rámci dokazovania v trestnom konaní je dlhodobou diskutovanou témou, na ktorú doposiaľ neprinesli jednoznačnú odpoveď ani právna úprava, ani ustálená rozhodovacia prax vyšších súdnych autorít.

Problém, z ktorého vzniká neprípustnosť súkromnej nahrávky v trestnom konaní, je spravidla ten, že osoba, ktorá takúto nahrávku vyhotovuje, zvyčajne nedisponuje súhlasom nahrávanej osoby, a to aj napriek tomu, že takýto súhlas explicitne vyžadujú civilné právne



normy upravujúce oblasť ochrany osobnosti.

Explicitní odporcovia prípustnosti súkromnej nahrávky ako dôkazu v trestnom konaní teda často argumentujú, že súkromná nahrávka vyhotovená bez súhlasu nahrávanej osoby je nezákonná (z dôvodu jej rozporu s právom nahrávanej osoby na ochranu osobnosti), a preto je zároveň aj procesne neprípustná.

Navzdory tomu niektorí odborníci pripúšťajú použiteľnosť súkromnej nahrávky aj napriek jej nezákonnosti, argumentujúc účelom, pre ktorý bola vytvorená, a teda jej legitimitou. Túto je však potrebné vyhodnocovať v kontexte všetkých okolností prípadu.

Mohlo by vás zaujímať

Prešov Detské gangy v Poprade: Podľa matky napadnutého chlapca polícia robí, čo môže

Za legitímnu možno spravidla považovať takú súkromnú nahrávku, ktorej vyhotovenie bolo uskutočnené ako reakcia na už prebiehajúci trestný čin, ktorý je potrebné týmto spôsobom bezodkladne zadokumentovať, keďže jeho náležité objasnenie by pri reálnej absencii iných dôkazov mohlo byť bez existencie takej nahrávky značne sťažené, čo by negatívnym spôsobom zasiahlo aj naplnenie účelu trestného konania, ktorým je o. i. aj zákonné a spravodlivé potrestanie páchatelov trestných činov.

Aj v tomto prípade by však zásah do práva nahrávanej osoby na ochranu osobnosti nemal byť neprimeraný sledovanému cieľu, a teda záujmu spoločnosti na objasnení konkrétnej trestnej činnosti. Prípustnosť súkromnej nahrávky v trestnom konaní je preto potrebné posúdiť vždy individuálne v okolnostiach konkrétneho prípadu.

Vo vzťahu k druhej časti otázky dávam do pozornosti, že Trestný poriadok v platnom a účinnom znení pozná inštitút tzv. utajeného svedka. Orgány činné v trestnom konaní môžu svedkovi povoliť, aby neuvádzal údaje o svojej osobe.

Tento procesný postup je odôvodnený najmä v prípadoch, ak existuje dôvodná obava, že oznámením totožnosti, bydliska, prípadne miesta pobytu svedka sú ohrozené jeho život, zdravie, telesná integrita, alebo ak také nebezpečenstvo hrozí jemu blízkej osobe.

Existenciu, respektíve neexistenciu nebezpečenstva hroziaceho svedkovi alebo jeho blízkej osobe však v príčinnej súvislosti s charakterom objasňovanej trestnej činnosti vždy posudzujú a vyhodnocujú orgány činné v trestnom konaní, a teda svedok nemá na utajenie svojej totožnosti v trestnom konaní bezpodmienečný právny nárok.

Mohlo by vás zaujímať

Košice Polícia odhalila v Markušovciach tony nelegálneho odpadu z Talianska

Ak danú vec , udalosť, o ktorej vie, ktorej bol prípadne svedkom, nenahlási, čo sa môže stať?

Ako som už skôr uviedol, ak určitá osoba neoznámí skutočnosť nasvedčujúcu spáchaniu zločinu s hornou hranicou trestnej sadzby najmenej desať rokov, alebo niektorého z trestných činov korupcie, hoci sa o spáchaní takej trestného činu dozvedela hodnoverným spôsobom, môže sa dopustiť trestného činu neoznámene trestného činu, respektíve neprekazenie trestného činu, ak taký trestný čin ešte nebol dokonaný, avšak dospel do štádia jeho prípravy (napr. zabezpečením nástrojov na spáchanie trestného činu).

Stačí len povedať: Videl som to, a to tam a tam ?

Samotné oznámenie skutočností nasvedčujúcich spáchaniu trestného činu, ako aj následná výpoveď takej osoby v procesnom postavení svedka, by mali obsahovať trestnoprávne relevantné informácie, a to minimálne v takom rozsahu, aby na ich podklade bolo možné trestný čin aspoň čiastočne objasniť, respektíve aby na ich podklade bolo možné identifikovať ďalšie pramene dôkazov (napr. existenciu ďalších svedkov).

Taktiež je potrebné uviesť, že trestné oznámenie môže byť podané aj anonymne. Ak však z anonymného trestného oznámenia nevyplýva dôvodné podozrenie, že bol spáchaný trestný čin, orgány činné v trestnom konaní nie sú povinné takéto anonymné podanie vybavovať.

Z uvedeného plyní, že požiadavky kladené na obsahovú stránku trestného oznámenia sú posudzované prísnejšie v prípade anonymného trestného oznámenia, než v prípade trestného oznámenia uskutočneného konkrétnou osobou.

Tento zákonný rozdiel možno zdôvodniť veľmi pragmaticky, a síce, že kým v prípade trestného oznámenia podaného konkrétnou osobou je možné túto osobu na obsah trestného oznámenia v ďalšom priebehu trestného konania vypočúť, v prípade anonymného trestného oznámenia je taký procesný postup objektívne vylúčený.

Mohlo by vás zaujímať

Košice Pôst. Nič nehovoriace odporúčania, alebo veľká šanca na slobodu?



Ako sa zachovať, ak je človek svedkom niektorej z vyššie uvedených či podobných udalostí? Má sa angažovať, či z ústrania nakrúcať, prípadne utekať do bezpečia?

To, ako sa konkrétna osoba, ktorá je svedkom páchania trestného činu, zachová, je najmä, s výnimkou svedkov vyššie uvedených trestných činov, jej slobodné rozhodnutie.

Vo všeobecnej rovine však voči každému pôsobí tzv. všeobecná prevenčná povinnosť upravená ustanovením § 415 Občianskeho zákonníka, podľa ktorého je každý povinný počínať si tak, aby nedochádzalo ku škodám na zdraví, na majetku, na prírode a životnom prostredí.

Uvedené však automaticky neznamená potrebu osobného angažovania do eskalujúceho konfliktu, ktorého sme očitými svedkami.

V prípade, že určitá osoba vyhodnotí možné riziko vyplývajúce z osobného zapojenia sa do udalosti, ktorej je svedkom, postačí, ak oznámenie o tejto udalosti uskutoční Policajnému zboru na všeobecne známom telefónnom čísle 158.

Mohlo by vás zaujímať

Košice Keď v Košiciach urobíte Snímku dňa NASA. Tomáš Slovinský fotografuje na najlepších miestach na Zemi

Záverom je možné dodať, že ak sa osoba, ktorá je svedkom trestného činu (napr. fyzického útoku človeka na iného človeka), po zvážení možných rizík vyplývajúcich pre ňu z tejto situácie slobodne rozhodne odvrátiť priamo hroziaci alebo trvajúci útok na záujem chránený Trestným zákonom, takéto jej konanie môže byť posúdené ako konanie v nutnej obrane, a teda bez možnosti vyvedenia trestnej zodpovednosti voči nej v prípade, že pri odvracaní útoku napr. ublíži na zdraví pôvodnému útočníkovi.

Je však veľmi dôležité dodať, že nejde o nutnú obranu, ak je odvracanie priamo hroziaceho alebo trvajúceho útoku celkom zjavne neprimerané tomuto útoku, a to najmä vzhľadom k jeho spôsobu, miestu, času a okolnostiam vzťahujúcim sa k osobe útočníka, alebo k osobe obrancu.

Jarmila Repovská

4.3. o 06:00

Autor: Jarmila Repovská



Svet okolo nás [🔗](#)

📅 28. 6. 2024, 14:50, Relácia: **Svet okolo nás**, Stanica: **Rádio Regina (východ)**, Vydavateľ: **Rozhlas a televízia**

Slovenska, Sentiment: **Pozitívny**, Téma: **Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach**, Kľúčové slová: **Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach**

Dosah: **11 836 GRP: 0,26 OTS: 0,00 AVE: 476 EUR**

[strojový prepis] ...*Milan rendoš oslovil Mariána kireša docenta z ústavu fyzikálnych vied Prírodovedeckej fakulty **univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach**. Ďaleko je ovládať, že elektronické zariadenie, ktoré umožňuje bezdrôtovú komunikáciu, vysielanie a prijímanie signálov tak, aby sme dve zariadenia navzájom dokázali spaľovať...*



Botanická záhrada v Košiciach pripravila na leto bohatý kultúrny program [↗](#)

📅 30. 6. 2024, 0:00, Zdroj: kosice.zoznam.sk [↗](#), Vydavateľ: Zoznam, s.r.o., Sentiment: Pozitívny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, UPJŠ

Dosah: 38 942 GRP: 0,87 OTS: 0,01 AVE: 683 EUR

TASR 30.6.2024 20:00 Pridajte komentár

Botanická záhrada **UPJŠ**. Zdroj: TASR / František Iván

KOŠICE – Botanická záhrada **Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach (UPJŠ)** ponúka počas leta okrem rozkvitnutej záhrady aj kultúrny program. Zájemcovia sa môžu tešiť na hudobné vystúpenia a výstavu umenia. Informovala o tom hovorkyňa **UPJŠ** Laura Hoľanová.

Piaty ročník letných podujatí v botanickej záhrade odštartovala výstava SCUPA II: Untame. Vernisáž výstavy súčasných maďarských výtvarníkov Gideona Horvátha, Gábora Pintéra a Ádáma Ulberta, ktorých spája silný záujem o ekologické teórie a prírodné vedy, sa uskutočnila 22. júna. Verejnosti bude prehliadka sprístupnená do 22. septembra.

“Po úspešných výstavách obrazov Andreja Dúbravského či Michala Nagypála sme sa tento rok rozhodli usporiadať druhý ročník výstavy sochárskych diel. Stavili sme na osvedčenú spoluprácu s VUNU Gallery, s ktorou sme pred dvoma rokmi spolupracovali pri inštalácii SCUPA – Sculpture Park,” informoval Pavol Mártonfi, riaditeľ Botanickej záhrady **UPJŠ** v Košiciach.

Letné koncerty v botanickej záhrade začne sláčikový orchester Musica Iuvenalis a jeho hosť Klasik Band Orchestra. Hlavným bodom programu letných koncertov bude v tejto sezóne vystúpenie košickej skupiny The Backwards. Koncerty v botanickej záhrade uzatvorí vystúpenie kapely Please'n Thank You, ktorá zahrá cover verzie rockových skladieb.

Počas prázdninových mesiacov je možné navštíviť botanickú záhradu denne. Vonkajší areál bude v riadnom režime mimo koncertov sprístupnený verejnosti v čase od 9.00 do 18.00 h, expozície v skleníkoch do 17.00 h.



Na šestnástom Šengenskom poludníku vystúpi viac ako tristo mladých hudobníkov

30. 6. 2024, 13:28, Zdroj: mojakultura.sk, Sentiment: Pozitívny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: UPJŠ

Dosah: 996 GRP: 0,02 OTS: 0,00 AVE: 151 EUR

Prvými koncertami sa začal v poslednom júnovom týždni už 16. ročník Medzinárodného festivalu mládežníckych orchestrov a zborov ŠENGENSKÝ POLUDNÍK, ktorý organizuje mládežnícky orchester MUSICA IUVENALIS. Počas dvoch týždňov prinesie do Košíc a okolia 14 koncertov a podujatí, na ktorých sa predstaví viac ako 300 mladých hudobníkov zo šiestich krajín.

Aktuálny ročník je jedinečný aj v tom, že jeho súčasťou budú aj tri koncerty v spolupráci s Európskou federáciou amatérskych orchestrov – EOFed. „Aj vďaka tejto spolupráci s EOFed uvidia diváci na našich koncertoch mládežnícke symfonické, ale aj komorné zoskupenia z Belgicka, Estónska, Maďarska či jedinečný Tamburový orchester z Chorvátska. A košický Dom umenia bude aj miestom otváracieho koncertu tejto spolupráce, ktorá bude po koncertoch v Košiciach a okolí pokračovať dvoma koncertami v Budapešti,“ hovorí riaditeľ festivalu Igor Dohovič.

Riaditeľ festivalu Igor Dohovič

Na festivalových koncertoch Šengenského poludníka 2024 sa predstavia Komorný orchester Jánosa Lavotta a komorný orchester Pécs Strings z Maďarska, Študentský symfonický orchester mesta Louvain-La-Neuve z Belgicka, Symfonický orchester Hudobnej školy v Talline a Symfonický orchester Hudobnej školy vo Viljandi z Estónska, Tamburový orchester Rapsodija z Chorvátska a Akademický zbor Lekárskej univerzity z Lublin z Poľsko. Slovensko budú zastupovať Orchester Edevard, Miešaný spevácky zbor Technickej univerzity v Košiciach Collegium Technicum, Klasik Band ZUŠ Jantárova v Košiciach a samozrejme organizátor festivalu, Sláčikový orchester Musica Iuvenalis, pre ktorý je tohtoročný Šengenský poludník výnimočný.

Práve počas festivalu sa uskutočnia aj oslavy 60. výročia vzniku nielen v Košiciach populárneho orchestra. Tomuto významnému jubileu bude venovaný špeciálny festivalový koncert v stredu 3. júla v Premonštrátskom kostole v Košiciach. Súčasných hráčov orchestra by mali na pódiu doplniť podľa umeleckého vedúceho a dirigenta Igora Dohoviča ich mnohí starší predchodcovia, ktorých na oslavy pozývali.

Tradičným vrcholom festivalu bude v nedeľu 7. júla Záverečný galakonzert v Premonštrátskom kostole na Hlavnej ulici v Košiciach. „Program galakonzertu je venovaný Roku českej hudby, ktorý pri príležitosti 200. výročia narodenia Bedřicha Smetanu oslavuje celý hudobný svet. Opäť prinesieme jedinečné vokálno-inštrumentálne dielo, ktorým sú Biblické piesne Antonína Dvořáka. Zaznejú v jedinečnej úprave ako svetová premiéra v podaní sólistu Opery Národného divadla Košice Mariána Lukáča, orchestra Musica Iuvenalis a dvoch speváckych zborov – Akademický zbor Lekárskej univerzity z poľského Lublinu a Collegium Technicum,“ priblížil program záverečného galakonzertu Igor Dohovič. Festivalové koncerty okrem Košíc zaznejú aj v Bohdanovciach, Kechneci a Trstenom pri Hornáde. Vstup na všetky festivalové koncerty je voľný.

Aj v tomto roku je súčasťou festivalu seminár „Spolupracou k novým objavom“ o vzdelávaní a spolupráci mladých umelcov. Ten sa spolu s následným koncertom uskutoční v dvoch termínoch – v pondelok 8. júla v Košiciach v spolupráci so Spojenou školou sv. košických mučeníkov a v utorok 30. júla v Zlatej Idke v spolupráci so Zväzom skautov PLAST ukrajinsko-rusínskej národnosti na Slovensku.

Šestnásty Šengenský poludník uzavrú v druhej polovici októbra dva mimoriadne koncerty Mládežníckeho orchestra Konzervatória z izraelského mesta Yavne.

Zdroj: Svjatoslav Dohovič, mediálny manažér festivalu

PROGRAM KONCERTOV

26.6. 2024 – streda

18:30 – Evanjelický kostol, Mlynská ulica

Konzert v spolupráci s Českým spolkom na Slovensku

Sólista: Marián Lukáč – barytón

Sláčikový orchester MUSICA IUVENALIS, Slovensko

Dirigent: Igor Dohovič

30.6. 2024 – nedeľa

18:30 – Botanická záhrada **UPJŠ**, Košice

Konzert v spolupráci s Botanickou záhradou **UPJŠ**



Klasik Band orchester

Dirigent: Ján Samsély

Sláčikový orchester MUSICA IUVENALIS, Slovensko

Dirigent: Igor Dohovič

3.7. 2024 – streda

20:00 – Kostol Najsvätejšej trojice, Premonštrátsky kostol, Hlavná ulica

Koncert pri príležitosti 60. výročia založenia orchestra

Sláčikový orchester MUSICA IUVENALIS, Slovensko

Dirigent: Igor Dohovič

4.7. 2024 – štvrtok

17:00 – Dom umenia, Košice

Festivalový koncert v spolupráci s EOFed

Sláčikový orchester MUSICA IUVENALIS, Slovensko

Dirigent: Igor Dohovič

Tambura orchestra Rapsodija, Chorvátsko

Dirigent: Vladimír Čatič

Tallinn Music School Symphony Orchestra, Estónsko

Dirigent: Ott Kask

Viljandi Youth Symphony Orchestra, Estónsko

Dirigent: Imre Rohováli

Louvain-la-Neuve Student Symphony Orchestra, Belgicko

Dirigent: Philippe Gérard

5.7. 2024 – piatok

17:00 – Kostol Najsvätejšej trojice, Premonštrátsky kostol, Hlavná ulica

Festivalový koncert v spolupráci s EOFed

János Lavotta Chamber Orchestra, Maďarsko

Dirigent: János Dombóvári

Pécs strings, Maďarsko

Dirigent: Kornél Györi

Edevart Orchestra, Slovensko

Dirigent: Juraj Valenčík

16:00 – Kultúrny dom Bohdanovce

Koncert v spolupráci s obcou Bohdanovce



Viljandi Youth Symphony Orchestra, Estónsko

Dirigent: Imre Rohuväli

Tallinn Music School Symphony Orchestra, Estónsko

Dirigent: Ott Kask

18:30 – Kultúrny dom Kechnec

Koncert v spolupráci s obcou Kechnec

Louvain-la-Neuve Student Symphony Orchestra, Belgicko

Dirigent: Philippe Gérard

6.7. 2024 – sobota

18:00 – Kostol sv. Anny, Trstené pri Hornáde

Koncert v spolupráci s obcou Trstené pri Hornáde

Akademický zbor Lekárskej univerzity, Lublin, Poľsko

Dirigentka: Monika Mielko – Remiszewska

Miešaný spevácky zbor Technickej univerzity v Košiciach „Collegium Technicum“

Dirigentka: Tatiana Kanišáková

7.7. 2024 – nedeľa

18:30 – Kostol Najsvätejšej trojice, Premonštrátsky kostol, Hlavná ulica

FESTIVALOVÝ GALAKONCERT

Dvořák – Biblické písně, op. 99

Sólista: Marián Lukáč – barytón

Akademický zbor Lekárskej univerzity, Lublin, Poľsko

Dirigentka: Monika Mielko – Remiszewska

Miešaný spevácky zbor Technickej univerzity v Košiciach „Collegium Technicum“

Dirigentka: Tatiana Kanišáková

Sláčikový orchester MUSICA IUVENALIS, Slovensko

Dirigent: Igor Dohovič

8.7. 2024 – pondelok

13:00 – Spojená škola sv. košických mučeníkov, Košice

Seminár v rámci projektu festivalu „Spoluprácou k novým objavom“ o vzdelávaní a spolupráci mladých umelcov

v spolupráci so Spojenou školou sv. Košických mučeníkov, Košice

Akademický zbor Lekárskej univerzity, Lublin, Poľsko

Dirigentka: Monika Mielko – Remiszewska

15:00 – Kostol Božieho milosrdenstva, sídlisko KVP, Košice



Koncert v rámci projektu festivalu „Spoluprácou k novým objavom“ o vzdelávaní a spolupráci mladých umelcov

v spolupráci so Spojenou školou sv. Košických mučeníkov, Košice

Akademický zbor Lekárskej univerzity, Lublin, Poľsko

Dirigentka: Monika Mielko – Remiszewska

30.7. 2024 – utorok

15:00 – Rekreačné zariadenie Zlatá Idka

Koncert a seminár v rámci projektu festivalu „Spoluprácou k novým objavom“ o vzdelávaní a spolupráci mladých umelcov,

v spolupráci so Zväzom skautov PLAST ukrajinsko-rusínskej národnosti na Slovensku

Sláčikový orchester MUSICA IUVENALIS, Slovensko

Dirigent: Igor Dohovič

VSTUP NA KONCERTY VOĽNÝ

MIMORIADNE KONCERTY:

22.10. 2024 – utorok – Koncert v Synagóge na Zvonárskej ulici

23.10. 2024 – streda – Koncert v Evanjelickom kostole na Mlynskej ulici

Youth orchestra of Yavne Conservation, Yavne, Izrael

Dirigent: Reuven Gutman

Autor: Mojakultura



Košice [↗](#)

📅 30. 6. 2024, 15:40, Zdroj: bleskovky.zoznam.sk [↗](#), Vydavateľ: Zoznam, s.r.o., Sentiment: Pozitívny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, UPJŠ

Dosah: 19 022 GRP: 0,42 OTS: 0,00 AVE: 189 EUR

Botanická záhrada **Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach (UPJŠ)** ponúka počas leta okrem rozkvitnutej záhrady aj kultúrny program. Zájemcovia sa môžu tešiť na hudobné vystúpenia a výstavu umenia. TASR o tom informovala hovorkyňa **UPJŠ** Laura Hoľanová.



Košice: Botanická záhrada UPJŠ pripravila na leto bohatý kultúrny program [📄](#)

📅 30. 6. 2024, 15:40, Zdroj: tasr.sk [📄](#), Vydavateľ: Tlačová agentúra Slovenskej republiky, Autor: TASR, Sentiment: Pozitívny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, UPJŠ

Dosah: 2 836 GRP: 0,06 OTS: 0,00 AVE: 247 EUR

Košice: Botanická záhrada **UPJŠ** pripravila na leto bohatý kultúrny program

Košice 30. júna (TASR) - Botanická záhrada **Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach (UPJŠ)** ponúka počas leta okrem rozkvitnutej záhrady aj kultúrny program. Zájemcovia sa môžu tešiť na hudobné vystúpenia a výstavu umenia. TASR o tom informovala hovorkyňa **UPJŠ** Laura Hoľanová. Piaty ročník letných podujatí v botanickej záhrade odštartovala výstava SCUPA II: Untame. Vernisáž výstavy súčasných maďarských výtvarníkov Gideona Horvátha, Gábora Pintéra a Ádáma Ulberta, ktorých spája silný záujem o ekologické teórie a prírodné vedy, sa uskutočnila 22. júna. Verejnosti bude prehliadka sprístupnená do 22. septembra. "Po úspešných výstavách obrazov Andreja Dúbravského či Michala Nagypála sme sa tento rok rozhodli usporiadať druhý ročník výstavy sochárskych diel. Stavili sme na osvedčenú spoluprácu s VUNU Gallery, s ktorou sme pred dvoma rokmi spolupracovali pri inštalácii SCUPA - Sculpture Park," informoval Pavol Mártonfi, riaditeľ Botanickej záhrady **UPJŠ** v Košiciach. Letné koncerty v botanickej záhrade začne sláčikový orchester Musica Iuvenalis a jeho hosť Klasik Band Orchestra. Hlavným bodom programu letných koncertov bude v tejto sezóne vystúpenie košickej skupiny The Backwards. Koncerty v botanickej záhrade uzatvorí vystúpenie kapely Please'n Thank You, ktorá zahrá cover verzie rockových skladieb. Počas prázdninových mesiacov je možné navštíviť botanickú záhradu denne. Vonkajší areál bude v riadnom režime mimo koncertov sprístupnený verejnosti v čase od 9.00 do 18.00 h, expozície v skleníkoch do 17.00 h. mck ima

Autor: TASR



Košice: Botanická záhrada UPJŠ pripravila na leto bohatý kultúrny program [📄](#)

📅 30. 6. 2024, 15:40, Zdroj: **TASR**, Vydavateľ: Tlačová agentúra Slovenskej republiky, Sentiment: Pozitívny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, UPJŠ

Košice: Botanická záhrada **UPJŠ** pripravila na leto bohatý kultúrny program

Košice 30. júna (TASR) - Botanická záhrada **Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach (UPJŠ)** ponúka počas leta okrem rozkvitnutej záhrady aj kultúrny program. Zaujímavosťou sa môžu tešiť na hudobné vystúpenia a výstavu umenia. TASR o tom informovala hovorkyňa **UPJŠ** Laura Hofanová.

Piaty ročník letných podujatí v botanickej záhrade odštartovala výstava SCUPA II: Untame. Vernisáž výstavy súčasných maďarských výtvarníkov Gideona Horvátha, Gábor Pintéra a Ádáma Ulberta, ktorých spája silný záujem o ekologické teórie a prírodné vedy, sa uskutočnila 22. júna. Verejnosti bude prehliadka sprístupnená do 22. septembra.

"Po úspešných výstavách obrazov Andreja Dúbravského či Michala Nagypála sme sa tento rok rozhodli usporiadať druhý ročník výstavy sochárskych diel. Stavili sme na osvedčenú spoluprácu s VUNU Gallery, s ktorou sme pred dvoma rokmi spolupracovali pri inštalácii SCUPA - Sculpture Park," informoval Pavol Mártonfi, riaditeľ Botanickej záhrady **UPJŠ** v Košiciach.

Letné koncerty v botanickej záhrade začne sláčikový orchester Musica Iuvenalis a jeho hosť Klasik Band Orchestra. Hlavným bodom programu letných koncertov bude v tejto sezóne vystúpenie košickej skupiny The Backwards. Koncerty v botanickej záhrade uzatvorí vystúpenie kapely Please'n Thank You, ktorá zahrá cover verzie rockových skladieb.

Počas prázdninových mesiacov je možné navštíviť botanickú záhradu denne. Vonkajší areál bude v riadnom režime mimo koncertov sprístupnený verejnosti v čase od 9.00 do 18.00 h, expozície v skleníkoch do 17.00 h.

mck ima

Autor: MCK



Košická botanická záhrada pripravila na leto bohatý kultúrny program [✉](#)

📅 30. 6. 2024, 16:09, Zdroj: [teraz.sk](#) [✉](#), Vydavateľ: TERAZ MEDIA, a.s., Autor: TASR, Sentiment: Pozitívny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, UPJŠ

Dosah: 39 500 GRP: 0,88 OTS: 0,01 AVE: 686 EUR

Ilustračné foto. Foto: TASR - Henrich Mišovič

Počas prázdninových mesiacov je možné navštíviť botanickú záhradu denne.

30. júna 2024 16:09

Košice 30. júna (TASR) - Botanická záhrada **Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach (UPJŠ)** ponúka počas leta okrem rozkvitnutej záhrady aj kultúrny program. Zaujímavosťou sa môžu tešiť na hudobné vystúpenia a výstavu umenia. TASR o tom informovala hovorkyňa **UPJŠ** Laura Hoľanová.

Piaty ročník letných podujatí v botanickej záhrade odštartovala výstava SCUPA II: Untame. Vernisáž výstavy súčasných maďarských výtvarníkov Gideona Horvátha, Gábora Pintéra a Ádáma Ulberta, ktorých spája silný záujem o ekologické teórie a prírodné vedy, sa uskutočnila 22. júna. Verejnosti bude prehliadka sprístupnená do 22. septembra.

"Po úspešných výstavách obrazov Andreja Dúbravského či Michala Nagypála sme sa tento rok rozhodli usporiadať druhý ročník výstavy sochárskych diel. Stavili sme na osvedčenú spoluprácu s VUNU Gallery, s ktorou sme pred dvoma rokmi spolupracovali pri inštalácii SCUPA - Sculpture Park," informoval Pavol Mártonfi, riaditeľ Botanickej záhrady **UPJŠ** v Košiciach.

Letné koncerty v botanickej záhrade začne sláčikový orchester Musica luvenalis a jeho hosť Klasik Band Orchestra. Hlavným bodom programu letných koncertov bude v tejto sezóne vystúpenie košickej skupiny The Backwards. Koncerty v botanickej záhrade uzatvorí vystúpenie kapely Please'n Thank You, ktorá zahrá cover verzie rockových skladieb.

Počas prázdninových mesiacov je možné navštíviť botanickú záhradu denne. Vonkajší areál bude v riadnom režime mimo koncertov sprístupnený verejnosti v čase od 9.00 do 18.00 h, expozície v skleníkoch do 17.00 h.

Autor: TASR



Mikulášová absolútnou víťazkou v tlaku na lavičke [↗](#)

📅 1. 7. 2024, Zdroj: **Tempo**, Strana: 9, Vydavateľ: VYDAVATELSTVO TEMPO, s.r.o., Sentiment: **Pozitívny**, Téma: **Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach**, Kľúčové slová: **Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach**

AVE: 64 EUR

Telocvičňa Ústavu telesnej výchovy a športu **Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach** bola dejiskom košického Benchpress Cupu v klasickom tlaku (RAW) na lavičke bez podporného dresu. Na podujatí, ktoré organizoval klub Hard Power Team Bardejov, súťažilo osem žien a štyridsaťtri mužov. Najúspešnejšou pretekárkou spomedzi zástupkyň nežného pohlavia sa stala Natália Mikulášová (na foto) z Partizánskeho. Reprezentantka klubu Power Sport Zlatníky sa i napriek zdravotnej indispozícii s výkonom 82,5 kg z druhej série pokusov stala víťazkou strednej váhovej kategórie žien. Navyše, zvíťazila aj v absolútnom poradí spomedzi všetkých žien so ziskom 68,02 GL bodov, čo je pomer telesnej váhy, veku a výkonu. Zlatú medailu si z východu republiky odniesol aj Andrej Bago z klubu Biggie's GYM Bánovce nad Bebravou, ktorý v druhom pokuse vytlačil činku vážiacu 165 kg a stal sa víťazom ťažkej váhovej kategórie juniorov. Zároveň zaznamenal 74,61 GL bodov, ktoré ho usadili na druhú priečku v absolútnom poradí medzi juniorami. V ľahkej váhovej kategórii mužov dosiahol na striebro Marek Nitsch z klubu Biggie's GYM Bánovce nad Bebravou, ktorý v druhej sérii zapísal 112,5 kg. Tesne za medailovými pozíciami skončil Dominik Jantošovič z Fit Clubu Olymp Bánovce nad Bebravou, ktorý s výkonom 165 kg obsadil v strednej kategórii mužov štvrté miesto. mp, foto: archív nm